

善思 善学 善为 以行动诠释忠诚

——学习贯彻党的十九大精神心得体会

□ 市纪委第八派驻纪检组 黄俊

党的十九大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,是我们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。贯彻落实党的十九大精神,在新时代坚持和发展中国特色社会主义,必须在学懂、弄通、做实上下功夫,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,学出更加坚定的信仰信念、更加强烈的责任担当、更加纯粹的忠诚和觉悟。

纪检干部要善思,勤于思考,不忘初心,牢记使命。贯彻落实十九大精神,如何学深、悟透,首要读原著、学原文、悟原理,准确把握十九大精神的思想精髓、核心要义。在整体把握、全面系统的基础上突出重点,抓住关键。聚焦六个着力点,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”。学思践悟,如何把十九大精神贯彻到纪检工作的日常,这也是学习的目的所在。曾子曰:吾日三省吾身。每日里我扪心自问:今天做了哪些事,哪些没有做好,哪些没有做对,明天要做哪些事,下一步该如何去做好。如此,更能修正自己,完善自我。我市的派驻纪检改革部署不久,许多事项都还在探索和磨合

之中,作为一名综合派驻纪检组长,如何有效发挥派的权威和驻的优势,是亟待思考和解决的重大课题。在日常的工作中,我时常听到驻在部门说的一句话:这件事以前都是我们单位原来的纪委负责的。所以,内审牵头、矛盾协调、招标监督等等一些职能外的活主动找上门来。如果一推了之,的确很简单,我也曾经这样拒绝过。但如此一来,你和驻在部门的沟通和协作,缺少了一些联系的纽带,会变得生硬僵化,甚至对立。为此,我常常思考,如何让看似对立、生硬的状态变得有机和融洽,能够更好的获得驻在部门的理解和支持,更有利于发挥派驻监督的实效,除了必要的宣传,那就是“主动”,主动去了解、主动去介入。我不参加你具体的业务过程,但我要了解和掌握你具体的操作流程,挖掘和研究你的廉政风险,权衡和评估你的防控实效。我可以退后一步,找准抓手,聚焦探头,进行专项的精准督查,这样一来许多矛盾可能就会迎刃而解。

纪检干部要善学。进入新时代,踏上新征程,首要强化学习。不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江河。学习

忌心浮气躁,一口吃成胖子,时常记得市纪委毛书记提醒我们的一段话:每日里腾出点时间来学习,或许一年半载,你体会不到进步,但三五年后,就会感到差距的明显。学习有了动力,紧接着就是解决学什么的问题。学要提高站位学。纪检干部要始终对党忠诚,提高自己的政治站位和格局,提高思想政治水准和把握政策的能力。学要结合实际学。派驻工作是纪检体制改革的新举措,新生的事物,面临诸多的尝试和挑战,如何攻坚克难,学习至关重要。学党纪党规,提高监督执纪问责的能力;学谈心谈话,提升运用监督执纪第一种形态的能力;学逻辑推理,提高发现和处置问题线索的能力;学沟通协调,提高与驻在部门协作共进的能力。学要针对不足学。短板在哪里,就要补哪里,对标找差勤整改,量身定做促实效。

纪检干部要善为。首先要敢为,有为之担当。纪检监察机关担负着特殊使命和重大责任,呼唤着担当和斗争精神,纪检监察干部应当成为无私无畏、奋不顾身、永不畏缩的忠诚卫士。落实到行动上,该说的话就要说,该干的事就要干,该得罪的人就不要怕得罪。还需能

为,有能之才干。党的十九大报告对纪检监察干部能力素质提出了新的更高要求,迫切需要纪检监察干部进行能力再造。面对新形势新任务新要求,我们要增强本领不足、本领恐慌、本领落后的危机感,聚焦中心任务,立足主责主业,不断夯实专业底子,补齐能力短板,全面提升专业素养和业务水平。积极适应国家监察体制改革对监察范围、职责、权限、程序等的重大改革和创新,努力实现思想观念、方法手段、工作流程的与时俱进。更要廉为,有廉之节操。打铁必须自身硬,信任不能代替监督。纪检干部要自觉增强“执纪者必先守纪,监督者必受监督”的意识,坚持从严律己,从严自我约束,自觉接受并习惯在监督下工作和生活,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,时刻警惕和防范形形色色的诱惑与“围猎”,努力做守纪律讲规矩的表率,树立忠诚干净担当的良好形象,为全党全社会树起严格自律的标杆。



成语故事

五谷丰登

五谷丰登:指国泰民安,风调雨顺,粮食丰收,寄托着中国人民淳朴、美好、善良的祝福。

出自《六韬·龙韬》:“是故风雨时节,五谷丰熟,社稷安定。”

不管对于古人,还是现在的我们来说,“五谷丰登”都意味着丰收美满的幸福生活。

林森/图文



溧阳历史上的清廉官员

清朝: 史貽谟 清理科弊选人才

史貽谟,乡试主考官。清乾隆十年(公元1745年)进士。任翰林院编修。乾隆十五年,任江西乡试副主考。乾隆十七年,升中允,任恩科会试阅卷官。乾隆二十一年,任顺天乡试阅卷官。乾隆二十五年,任河南主考官。乾隆二十七年,任顺天乡试阅卷官,后又任乡试正考官。乾隆三十五年,任陕西主考官。乾隆三十七年,任会试阅卷官。他历任科举考试的考官,尽心竭力,公正慎重,整理清除科场弊端,选拔真才实学之人,门生中官职显要者上百人。性情磊落,拒人资助。每当亲朋聚集,辄以典当衣物招待饭食。时人叹之。



画里有话



近日,山东省滨州市很多市民通过短信、微信朋友圈等看到了这样一条消息——当地将在3月22日“世界水日”开展第二届“限水体验日”活动,届时,主城区范围内的3家供水公司对其供水范围内的用户实施停水共计11个小时。对于这样的做法,一些市民表示,让人们体验一下没有水的生活是什么样子,才能在以后更加节约用水。不过也有很多市民认为,11个小时的停水时间太长,会给生活带来诸多不便,甚至有人进行了投诉。最终,该活动调整为自愿节水活动。这正是——

“限水体验”本意好,众说纷纭需慎重。群众意见多听取,好心才能办好事。

漫画/王铎 诗文/行俭